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Aërobe dissimilatie van glucose 

Brutoreactie: 

C6H12O6 + 6 H2O + 6 O2  6 CO2 + 12 H2O + energie 

Deze energie wordt vastgelegd in ten hoogste 36 ATP 

In grondplasma: 

1). Glycolyse  

Levert 2 ATP 

C6H12O6 + 2 NAD+  2 pyrodruivenzuur (C3H4O3) + 2 NADH,H+ 

In mitochondriën: 

2). Decarboxylering 

Levert 0 ATP 

2 pyrodruivenzuur + 2 NAD+ + 2 H2O + 2 CoA  2 acetyl-CoA + 2 NADH,H+ + 2 CO2 

3. Citroenzuurcyclus (= Krebscyclus) 

Levert 2 ATP 

2 acetyl-CoA + 6 NAD+ + 2 FAD + 4 H2O  2 CoA + 6 NADH,H+ + 2 FADH2 + 4 CO2 

(Glucose is nu complete afgebroken tot CO2 en H atomen die aan NAD en FAD worden 

gekoppeld tot NADH,H+ en FADH2) 

4. Oxidatieve fosforylering (= eindoxidatie) 

Levert 32 ATP (Eigenlijk 34 ATP maar doordat transportprocessen energie kosten worden dit 

2 ATP minder)  

H-atomen worden via electronentransport door de co-enzymen FADH2 en NADH,H+ 

overgedragen aan zuurstof: 

2 FADH2 + O2  2 FAD + 2 H2O 

10 NADH,H+ + 5 O2  10 NAD+ + 10 H2O 

Betrokken processen: 

 Electronentransportketen: H atomen worden via een keten van electronenacceptoren 

doorgegeven via het binnenste membraan van het mitochondrium. 

 Protonenpompen: zorgen voor hoge H+ concentratie tussen het binnen,- en 

buitenmembraan van een mitochondrium. (Dit transport kost ATP) 

 ATP-synthase: vormt ATP met energie die vrijkomt uit diffusie van H+ ionen. De H+ 

ionen diffunderen door het binnenmembraan naar het centrum van het 

mitochondrium. ADP + Pi + E  ATP 


